
 
 

  

Zpráva z akce 
 Za projekty Programu rozvoje venkova – podpora malých obcí 

 
Termín: 14. května 2024 

Místo konání: obce v okolí Brandýsa n. Labem – Staré Boleslavi 
 
Jednodenní exkurze, kterou ve Středočeském kraji uspořádala Celostátní síť pro venkov ve 
spolupráci s MAS Střední Polabí, byla zaměřena na praktické ukázky využití Programu rozvoje 
venkova 2014‒2020 (PRV), zejména opatření 19.2.1 Podpora místního rozvoje na základě 
iniciativy LEADER, a také dalších evropských i národních dotačních titulů. Důležitým bodem 
programu byl seminář věnovaný projektové části Strategického plánu Společné zemědělské 
politiky na období 2023–2027 (SP SZP) a možnostem podpory obcí i komunitně vedeného 
rozvoje. Akce se zúčastnili zástupci obcí z regionu i několik středočeských MAS, kteří přijeli 
načerpat inspiraci z úspěšných i připravovaných projektů. 
 
Exkurze začala v Poleradech, na veřejném prostranství před obecním úřadem. Úprava tohoto 
místa byla realizována z PRV a navázaly na ni dva projekty Operačního programu Životní 
prostředí (OPŽP) – „Parkové úpravy v obci Polerady“ a „Ošetření památných stromů v obci 
Polerady“. Jde o ukázkový příklad smysluplného propojení různých evropských programů. 
Během krátkého posezení na obecním úřadě starosta Jiří Urban představil také další projekt 
PRV, díky němuž obec získala vybavení pro pořádání společenských a kulturních akcí. 
 

  
 
Další zastávkou byly Sojovice. Starosta Obdržálek zde s hrdostí představil projekt 
„Rekonstrukce a obnova obecní knihovny“, který část účastníků označila za nejzajímavější 
z celé exkurze. V malé obci se rozhodli pustit do výrazných stavebních úprav financovaných 
z PRV, a to nejen v knihovně – druhým projektem byla rekonstrukce zázemí sokolovny. 
Seznámili jsme se také s projektem OPŽP „Výsadba stromů v Sojovicích“ a dalším projektem 
PRV „Pořízení mobilního pódia Sojovice“. 

  



 
 

  

 
Krátký přejezd nás zavedl do obce Borek, kde byl PRV využit k úpravě návsi. Jak uvedl 
starosta Vratislav Ryk, díky podpoře z PRV a programu LEADER se podařilo rozšířit a upravit 
prostor tak, aby lépe sloužil veřejným akcím. Následovala návštěva místní mateřské školy, kde 
zaujal projekt Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) „Zázemí lesní 
mateřské školy Borek“. Samotná existence lesní školky je inspirativní a podpora obce ukazuje, 
že Borek myslí na budoucnost. Součástí procházky byla i zastávka u naučné tabule „Život u 
vody“, kterou školce věnoval dobročinný obchod Dobromysl. 
 

  
 
Právě Dobromysl byl po obědě dalším cílem exkurze. Obchod provozuje MAS Střední Polabí 
s podporou města Brandýs nad Labem – Stará Boleslav a zaměřuje se na prodej darovaného 
oblečení a potřeb pro osoby se zdravotním postižením. Z výtěžku financuje materiální pomoc 
potřebným a drobné projekty místních spolků, pro které je i menší částka často nedostupná. 
Jedním z takto podpořených projektů byla i zmíněná naučná tabule pro lesní školku. Mezi další 
realizované příspěvky patří například koncentrátory pro hospic, hračky pro děti diakonie, 
hudební nástroje pro muzikoterapii seniorů či výsadba lipové aleje. Jde o mimořádně 
záslužnou aktivitu MAS. 
 
Závěrečná část programu proběhla na zámku v Brandýse nad Labem, kde sídlí MAS Střední 
Polabí. Zde se uskutečnil seminář věnovaný tématu SP SPZ. Po úvodní prezentaci Mgr. Ing. 
Evy Neubergové následovala diskuse, v níž zástupci středočeských MAS sdíleli zkušenosti s 
administrací projektů, mimo jiné i k tématu tzv. „přidané hodnoty projektů“. 
 
Celá akce se nakonec protáhla téměř o hodinu, což svědčí o velkém zájmu účastníků o 
navštívené projekty i o následnou odbornou diskusi. Během dne jsme navštívili šest projektů 
PRV, tři projekty OPŽP, jeden projekt IROP a jeden projekt dobročinného obchodu Dobromysl, 
a to vše v rámci pouhých 26 najetých kilometrů. Inspirativní model i pro další regiony. 
 
 
 
Zapsal dne 24. 10. 2024 
Miroslav Prokop, koordinátor Celostátní sítě pro venkov 


